

Высшему законодательному органу КБР - 70 лет!

Кабардино-Балкарская ПРАВДА



УЧРЕДИТЕЛИ:

ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР • № 207 (22499) • Суббота, 25 октября 2008 года • www.kbpravda.ru • Цена 3 рубля

Издается с 1 июня 1921 года

Признание

ЗА ВКЛАД В АГРАРНУЮ НАУКУ

Борис БЕРБЕКОВ



Фото Адриана Толопкина

К наградам заслуженного деятеля РФ и КБР, ректора Кабардино-Балкарской госсельхозакадемии, профессора Бориса Жерукова прибавилась еще одна - высшая отраслевая золотая медаль Министерства сельского хозяйства Российской Федерации «За заслуги в развитии агропромышленного комплекса России».

Как отметил министр сельского хозяйства РФ Алексей Гордеев, Борис Жахмуратович удостоился этой награды за заслуги в области научно-педагогической деятельности, а также за весомый вклад в подготовку квалифицированных кадров для аграрного сектора экономики страны и республики.

ЮБИЛЕЙ ОТМЕТИЛИ С РАЗМАХОМ

Фото Артура Ежанова



Светлана ШАМАКИНА

Вчера в Нальчике в Государственном концертном зале прошло торжественное заседание, посвященное 70-летию законодательного органа республики.

На нем присутствовали представители федерального центра, Совета Федерации, Госдумы РФ, депутаты разных созывов высшего законода-

тельного органа республики. Поздравить коллег приехали также гости из Абхазии, Южной Осетии, Республики Северная Осетия-Алания, Ингушетии, Дагестана, Адыгеи, Кабардино-Черкесии, Краснодарского и Ставропольского краев, Калмыкии и Астраханской области.

Делегации с субъектами географии КБР, а также Президент Кабардино-Балкарской Республики. Он выполнил приятную миссию, вручив

государственные награды РФ и КБР действующим парламентариям, а также депутатам разных созывов Верховного Совета республики.

Председатель Парламента КБР Илья Бечев выступил с докладом об истории становления и развития парламентаризма в Кабардино-Балкарии.

В этот же вечер в честь юбилея высшего законодательного органа заседание было дано праздничный концерт.

Материал о торжественном заседании будет опубликован в следующем номере газеты.

правленную на процветание республики.

Великолепным подарком юбилярам стала и яркая концертная программа с участием мастеров искусств Кабардино-Балкарии.

В этот же вечер в честь юбилея высшего законодательного органа заседание было дано праздничный концерт.

Материал о торжественном заседании будет опубликован в следующем номере газеты.

Константин ЭФЕНДИЕВ:
Годы депутатства
вспоминаю
с ностальгией

Светлана МОТТАЕВА

Константин Касимович Эфендиев, видный общественный и государственный деятель республики, один из самых уважаемых аksakalov, пять раз избирался депутатом Верховного Совета КБАССР. Бывший министр культуры поделился с корреспондентом «КП» своим воспоминанием о роли парламентаризма в жизни общества.

Слово «парламентарий» происходит от греческого «говорить, обсуждать». Кто будет говорить? Конечно же, народ устами своих избранныков. Причем парламент, по влиятельности должен быть очень мощной ветвью государственной власти. Перед ним обязаны отчитываться все, любой государственный деятель, какое бы кресло он ни занимал. Парламентаризм – это и есть власть народа.

Со всех точек зрения, Верховный Совет десятого созыва (1980 г.) представлял собой настоящий парламент. Он был многочисленным, представляя все слои населения. По профессиональной и национальной принадлежности парламентарии образовали это была демократически выстроенная структура. В нем заседали депутаты, представляющие все слои общества, рабочие и колхозники, видные деятели науки, культуры и т.д.

◆ Если конкретнее, какие социальные группы были там представлены...

- Всего депутатов было 160 - 90 мужчин и 70 женщин. Партийных и кандидатов в члены партии - 100 человек, беспартийных - 60 человек; рабочих - 53, крестьян - 33, служащих, учителей, врачей - 74, кабардинцев - 63, балкарцев - 28, русских - 50, других национальностей - 9, с высшим образованием - 77, со средним образованием - 61, с неполным средним - 22, имеющими учёные степени и звания - 20 депутатов.

◆ Делегатский корпус в 160 человек, на верх, дорого обходился бюджету...

- Относительно бюджета, это было обходилось народу и оплачивалось из наших зарплат. Аппарат ВС состоял из 14 человек. Хочу добавить, что каждому депутату выдавались только по 30 рублей на постыны канцелярские расходы и для экстренного решения возникающих проблем у избирателей. По существу депутаты были неоплачиваемые, кроме тех, кто работал в президиуме.

(Окончание на 2-й с.)

В Нальчике появилась еще одна аллея

Руслан ИВАНОВ

В программе юбилейных торжеств, пожалуй, самую яркую стала церемония открытия «Парламентской аллеи», которая состоялась в Нальчике 24 октября. Под звуки «Марша веселых ребят» в исполнении духового

оркестра на будущую аллею вступили Председатель Парламента КБР Илья Бечев, Председатель Правительства КБР Андрей Ярин, руководители и депутаты Парламента КБР разных созывов, члены Правительства, главы районных и городских муниципальных



На коротком митинге со бравшихся приветствовали Илья Бечев и Андрей Ярин. Спикер Парламента отметил, что высадка деревьев стала добрым традицией празднования юбилейных дат в Кабардино-Балкарской республике, уверенность, что своим существованием аллея будет символизировать рост влияния в политической и общественной жизни республики. В свою очередь премьер заметил, что когда-нибудь высадка деревьев будет напоминать лю

дям о той позитивной роли, которую сыграл Парламент в сложные периоды жизни республики, и поздравил присутствующих с праздником.

Затем с помощью молодежи, кто на месте, засаживали деревья или называли великанов на табличках, с заворотом приились за дело. За них не смог присутствовать старались их соратники, друзья, и посадка деревьев привнесла характер соревнования между регионами. С попытками в руках здесь можно было увидеть практически все

высшее руководство республики, и надо сказать, что инструменты в их руках не смотрелись чем-то иоронидным - все работали умело, с энтузиазмом и азартом.

Таким образом, в столице республики впервые в течение нескольких дней состоялись традиционные соревнования по высадке деревьев. Последние выходные октября для перевода часов выбраны неслучайно. Именно в это время сама природа приспосабливает нас к зимнему времени. Темнее, раньше, растут сугаревки, Нордика, перевозят, чтобы не было проблем с транспортом. Однако, если вы собираетесь лететь са-

молетом, будьте предельно внимательны. Естественно до трех часов ночи, то вылет еще по летнему времени, а если после трех - по зимнему.

Впервые переход на зимнее время был осуществлен в 1917 году, потом запрещен, но в 1981 году восстановлен.

И, несмотря на высказывания некоторых врачей о негативном влиянии подобной смены времени на организм, традиция продолжает жить, а любители поспать добавляют ко сну в этот день один час.

Квалификационная коллегия судей КБР объявляет об открытии вакансий судьи Нальчикского городского суда.

Соответствующие документы и заявления от претендентов принимаются по адресу: 360000, г. Нальчик, ул. Пачева, 12, здание Верховного Суда КБР. Квалификационная коллегия судей КБР. После дний прием документов - 28 ноября 2008 г., до 18 часов.

О детальном рассмотрении заявлений претендентов будет сообщено дополнительно.

